
  

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

    สรุปความพึงพอใจ 
 
 
 

โครงการอบรมเชิงปฎิบัติการเขียนแผนธุรกิจและประเมินธุรกิจ 
ประจ าปีงบประมาณ 2567 
 
 

 
ในวันที่ 5 เดือน กันยายน พ.ศ. 2567 

ณ หอ้งประชุมพอประมาณ วิทยาลัยการอาชีพสตึก 

 

 

 
 
 
 
 
 
 

งานส่งเสริมผลติผล การค้าและการประกอบธุรกิจ 
ฝ่ายแผนงานและความร่วมมือ 



  

 
 

 
สรุปผลโครงการอบรมเชิงปฎิบัติการเขียนแผนธุรกิจและประเมินธุรกิจ 

ประจ าปีงบประมาณ 2567 
ในวันที่ 5 เดือน กันยายน พ.ศ. 2567 

ณ ห้องประชุมพอประมาณ วิทยาลัยการอาชีพสตึก 

 

สรุปความพึงพอใจของผู้เข้าร่วมกิจกรรมโครงการอบรมเชิงปฎิบัติการเขียนแผนธุรกิจและประเมินธุรกิจ  
ประจ าปีงบประมาณ 2567 
  โดยการประเมินผลความพึงพอใจจากการแจกแบบสอบถามผ่าน QR Code จากกลุ่มตวัอย่าง รวมทั้งสิ้น 
จ านวน 41 คน ซึ่งมีผลการประเมินดังนี ้
 

1 แบบสอบถามทั่วไป 

ตารางที่ 1 แสดงจ านวนร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถามจ าแนกตามเพศและสถานผู้ประเมิน 
 
 

ข้อมูลพื้นฐาน จ านวน (คน) ร้อยละ 
1. เพศ 

1.1 ชาย 
1.2 หญิง 

 
22 
19 

 
53.7 
46.3 

รวม 41 100 

2. แผนกวิชา 
      ช่างยนต ์
      ช่างกลโรงงาน 
      ช่างเชื่อมโลหะ 
      ช่างอิเล็กทรอนิกส ์
      ช่างไฟฟา้ก าลัง 
      การบัญช ี
      คอมพวิเตอรธ์ุรกจิ 
      การโรงแรม 
      โลจิสติกส ์

 
5 
3 
7 
7 
7 
4 
5 
2 
1 

 
12.2 
7.3 

17.1 
17.1 
17.1 
9.8 

12.2 
4.9 
2.4 

รวม 41 100 
   

 
จากตารางที่ 1 พบว่าผู้ตอบแบบประเมินความพึงพอใจที่มีต่อกิจกรรมการอบรมเชิงปฎิบัติการเขียนแผน

ธุรกิจและประเมินธุรกิจ ประจ าปีงบประมาณ 2567 เป็นเพศชาย จ านวน 22 คน คิดเป็นร้อยละ 53.7 และเป็น
เพศหญิง จ านวน 19 คน คิดเป็นร้อยละ 46.3 และแผนกวิชาช่างเชื่อมโลหะ จ านวน 7 คน คิดเป็นร้อยละ 17.1 
แผนกวิชาช่างอิเล็กทรอนิกส์ จ านวน 7 คน คิดเป็นร้อยละ 17.1 แผนกวิชาช่างไฟฟ้าก าลัง จ านวน 7 คน คิดเป็น
ร้อยละ 17.1 แผนกวิชาช่างยนต์ จ านวน 5 คน คิดเป็นร้อยละ 12.2 แผนกวิชาคอมพิวเตอร์ธุรกิจ จ านวน 5 คน 
คิดเป็นร้อยละ 12.2 แผนกวิชาการบัญชี จ านวน 4 คน คิดเป็นร้อยละ 9.8 แผนกวิชาช่างกลโรงงาน จ านวน 3 คน 
คิดเป็นร้อยละ 7.3 แผนกวิชาการโรงแรม จ านวน 2 คน คิดเป็นร้อยละ 4.9 แผนกวิชาโลจิสติกส์ จ านวน 1 คน  
คิดเป็นร้อยละ 7.3 
 



  

 
 

ตอนที่ 2 การวิเคราะห์ผู้ตอบแบบประเมินความพึงพอใจที่มีต่อกิจกรรมการอบรมเชิงปฎิบัติการเขียนแผนธุรกิจ
และประเมินธุรกิจ ประจ าปีงบประมาณ 2567โดยมีระดับความพึงพอใจในระดับตามเกณฑ์แปลความหมายดังนี ้

คะแนน 5 หมายถึง มีความพึงพอใจในระดับมากที่สุด 
คะแนน 4 หมายถึง มีความพึงพอใจในระดับมาก 
คะแนน 3 หมายถึง มีความพึงพอใจในระดับปานกลาง 
คะแนน 2 หมายถึง มีความพึงพอใจในระดับน้อย 
คะแนน 1 หมายถึง มีความพึงพอใจในระดับน้อยที่สุด 

การแปลความหมายคะแนน แปลค่าคะแนนเฉลี่ยของแบบสอบถาม โดยใช้หลักของ เบสท์ (Best, 1977:14) ดังนี้ 
คะแนน 4.21 – 5.00  หมายถึง มีความพึงพอใจในระดับมากที่สุด 
คะแนน 3.41 – 4.20  หมายถึง มีความพึงพอใจในระดับมาก 
คะแนน 2.61 – 3.40  หมายถึง มีความพึงพอใจในระดับปานกลาง 
คะแนน 1.81 – 2.60  หมายถึง มีความพึงพอใจในระดับน้อย 
คะแนน 1.00 – 1.80  หมายถึง มีความพึงพอใจในระดับน้อยที่สุด 

ตารางที่ 2 ระดับความพึงพอใจที่มีต่อกิจกรรมโครงการอบรมเชิงปฎิบัติการเขียนแผนธุรกิจและประเมินธุรกิจ 
ประจ าปีงบประมาณ 2567 
  

 

หัวข้อ ค่าเฉลี่ย     S.D.                ระดับความพึงพอใจ 
1.  เนื้อหามีความสอดคล้องกับวัตถุประสงค์ของการฝึกอบรม 4.94 .242 มากที่สุด 
2.  เนื้อหาสอดคล้องกับภาระหน้าที่ที่ท่านด าเนินการอยู่ 4.94 .242 มากที่สุด 
3.  ประโยชน์ที่ท่านได้รับจาการอบรมในครั้งนี้ 4.88 .332 มากที่สุด 
4.  ได้แนวคิดในการด าเนินธุรกิจมากน้อยเพียงใด 4.23 .091 มากที่สุด 
5.  ท่านได้รับความรู้ความเข้าใจเพิ่มขึ้นเพียงใด 4.82 .528 มากที่สุด 
6.  เปิดโอกาสให้ผู้เข้าร่วมประชุมแสดงความคิดเห็น 4.82 .392 มากที่สุด 
7.  ความรู้ ความเข้าใจ หลัง การประชุมเชิงปฏิบัติการ 4.88 .332 มากที่สุด 
8.  สถานที่และสภาพแวดล้อมมีความเหมาะสม 4.81 .403 มากที่สุด 
9.  อาหารและเครื่องดื่มต่าง ๆ มีความเหมาะสม 4.68 .478 มากที่สุด 
10. ระยะเวลาในการอบรมมีความเหมาะสม 4.75 .447 มากที่สุด 
11. ความพึงพอใจในการบริการโดยภาพรวม 4.93 .257 มากที่สุด 

ภาพรวม 4.79 .239 มากที่สุด 
 

จากตารางที่ 2 พบว่าผู้ตอบแบบประเมินความพึงพอใจ โดยภาพรวมอยู่ในระดับ มากที่สุด มีค่าเฉลี่ยเท่ากับ 
4.79 และเมื่อพิจารณาเป็นรายข้อเรียงล าดับจากมากไปหาน้อย 3 ล าดับ ดังนี้ 

ข้อที่ 1.  เนื้อหามีความสอดคล้องกับวัตถุประสงค์ของการฝึกอบรม และ 
ข้อที่ 2.  เนื้อหาสอดคล้องกับภาระหน้าที่ที่ท่านด าเนินการอยู่ มีคา่เฉลี่ย 4.98 
ข้อที ่11. ความพึงพอใจในการบริการโดยภาพรวม มีคา่เฉลี่ย 4.93 
ข้อที ่3.  ประโยชน์ที่ท่านได้รับจาการอบรมในครั้งนี้ และ 
ข้อที่ 7.  ความรู้ ความเข้าใจ หลัง การประชุมเชิงปฏิบัติการ  มีคา่เฉลี่ย 4.88 

 

 
 



  

 
 

4. ข้อคิดเห็นและข้อเสนอแนะในปีนี ้
 1. วิทยากร อธิบายเข้าง่าย 
 2. สามารถน าความรู้ไปประยุต์ใช้ในชีวิตประจ าวันได้ 
 

5. ข้อคิดเห็นและข้อเสนอแนะในปีถัดไป  

 1. อยากให้มีการจัดกิจกรรมแบบน้ีตลอดไป 
 2. เพิ่มเวลาการอบรม 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 



  

 
 

 
 
 
 
 
 
 

ภาคผนวก 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

   
 
  



  

 
 

 
ภาพกิจกรรมโครงการอบรมเชิงปฎิบัติการเขียนแผนธุรกิจและประเมินธุรกิจ 

ประจ าปีงบประมาณ 2567 
   ในวันที่ 5  กันยายน 2567 

 ณ ห้องประชุมพอประมาณ วิทยาลัยการอาชีพสตึก 
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ภาพกิจกรรมโครงการอบรมเชิงปฎิบัติการเขียนแผนธุรกิจและประเมินธุรกิจ 
ประจ าปีงบประมาณ 2567 

   ในวันที่ 5  กันยายน 2567 
 ณ ห้องประชุมพอประมาณ วิทยาลัยการอาชีพสตึก

............................................................................................................................................ 
  



  

 
 

ภาพกิจกรรมโครงการอบรมเชิงปฎิบัติการเขียนแผนธุรกิจและประเมินธุรกิจ 
ประจ าปีงบประมาณ 2567 

   ในวันที่ 5  กันยายน 2567 
 ณ ห้องประชุมพอประมาณ วิทยาลัยการอาชีพสตึก
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